SHAANXI GONGREN BAO 国内统一刊号 CN61-0015

1992年 8 月 8 日

星期六

复字第1262期

代号51-7

邓亚萍再夺单打金牌 奥运乒史无双 女篮大比分胜古巴队 国人欢欣鼓舞

本报综合消息 虽然多数人认 1/3项目中,中国队夺魁的高潮已 过。但8月5日以后的众多迹象表明, 中国队的赛况并未走向平淡,特别 是球类比赛出手不凡,令人振奋。

中国乒坛名将邓亚萍、乔红一 路过关斩将,8月5 日执拍相向争夺本

冠军,最后邓亚萍以3:1战胜队友乔 为,在本届巴塞罗那奥运会剩下的 红摘走金牌,成为奥运史上第一位获 两枚金牌的乒乓球运动员; 中国女篮 也取得历史性突破,她们干净利落地 在半决赛中以109:70击败古巴队, 从而使中国人第一次出现在奥运会篮 球的决赛场上。至此,中国队获金牌 16枚、银牌20枚、铜牌14枚,金牌数 居独联体、美国、德国之后,列第四位。 (刘鹏)

糖

居

全

同

行

届奥运会女子单打

本报讯 宝鸡市糖酒副食品批发公司面 对激烈的市场竞争,不断深化改革,转换经 🚖 深 营机制,3年累计上交利税1041万元,人均 创利税居全国同行业之首。

这家公司是个中型国营批发公司, 计有 职工270名。近几年由于糖酒批发企业增多, 再加上市场疲软,致使全国160多家二级糖 酒副食品批发企业中,长年平均有60%以上 企业严重亏损。面对严峻的市场形势,该公 司以深化改革为突破口,积极转换经营机制, 土自 从1989年开始,实行了包销售、包利润与按 实绩计酬、超奖欠罚的全方位承包制, 有效 地调动了干部工人的积极性。同时,为保证 未免 转 企业立于不败之地,他们还建立了一套适应 竞争发展的新机制,组建有省内外63家工商 企业参加的宝糖企业集团,并加入全国15省 市区糖酒集团,在全国29个省市区建立了商 品信息网络和500多个采购、销售基地,每 年根据市场变化,适时调整经营策略,灵活 运用大购大销、以销定购、勤进快

> 销等生意经。 3年来,宝糖公司年上缴利润 占该市所有商业企业上交利税的 65%以上,相当于3年给国家赚回 一个同等规模的企业。公司先后

"省级先进 荣获"商业部内审工作先进集体" 企业"、 "省级改革先进单位"等30多项荣誉称 (世科 新智 国俊) ①4

挑卷潭水深干尺 不及公仆怜爱情

要。康机关干部11年为山区工作工人送粮菜150吨



本报讯 在安康铁路分 局安康车务段 机关,每个干 部的办公室里 都有一只菜篮 子。说起这一 只只菜篮子,

干部们叫它"公仆篮",职工们称它 为"连心锁"

安康车务段管辖的27个四等站, 有80%的车站远离城镇,周围群峰迭 起,山高地险,工作条件艰苦,职工 们吃粮、吃菜只能利用休班时间乘车 到外地购买,买一次菜最少也要两天

时间。1980年,该段党政领导在深入 现场办公中,发现这一情况后,在 机关干部中开展了"菜篮子服务"活 动,要求机关干部做到"基层蹲点, 服务上门,包一个车站,留一片真情" 为了保证这项活动不流于形式, 段上 给机关每人配发了一只新竹篮,并把 干部送粮送菜情况纳人信息反馈制 度,进行考核,对空手到现场检查工 作的罚。这一活动开展后,逐渐成为 干部们的自觉行动, 机关干部下基层 抓工作时,都要提前与所去车站取得 联系,了解所去车站职工对粮、菜的 需求量,然后到市场购买采办。据统 计: 自1980年至今, 这个段机关干部

共购置各类粮食、蔬菜、油盐、酱醋、 大肉等主、副食品达150吨之多,及 时送到沿线小站,解决了小站职工、 家属生活中的实际困难。

为了使抓生活、促生产、保安 全的"菜篮子活动"制度化,1984 年,段党政工团联合作出决定,挤 出资金,专门在段机关设立了"菜 篮子奖励基金"。几年来,段机关 先后有32名干部荣获此奖。由于职 工的后顾之忧少了, 段安全生产形 势越来越好,段上年年超额完成生 产任务,连续多次被上级评为"安 全生产先进单位"。

(罗字华) (14)

七 以"三抢先"的经营决策不断适应国际市场 亦化、产品源证了财产。 本报讯 地处秦岭深山的国营七0四厂 变化,产品源源不断飞向海外。今年上半年 四 出口创汇创佳绩,创汇值达345万美元,比 去年同期增长108%,被中国电子进出口公 司称誉为"山沟里飞出的金凤凰" 这个厂是全国机电产品出口百家先进单 **年** 位之一。今年以来,他们面对国际市场变化 快、竞争激烈的形势,首先 用"以变应变"来抢先。年 初, 当主要材料桐油、铜箔 创 等价格暴涨时,该厂采取提 汇 高产品合格率,依靠技术进 步深化双增双节等对策自行 百 消化,减少出口品成本,取 四 得了好的经济效益。当产品 向 十 在香港市场销售不畅时,他

欧市场,不断扩大用户。 万 其次,他们还以新取胜 美 无 来抢先。几年来有31个新产 品问世,18种产品获部厅奖,

五 们又把产品打入东南亚、东

9个产品获美国ul安全认可证,取得进军 国际市场的通行证。

> 与此同时,该厂以弱转强来 抢先,针对地处山区的劣势,厂领 导带领销售人员定期在国外和用 户见面,直接了解市场行情,把握 市场主动权;并充分发挥军工企 业的技术优势,引进改造了10条 现代化生产线,使该厂成为我国 最大的闻名亚洲的电子绝缘材料 厂家,为参与国际竞争,不断扩大 出口创汇奠定了基础。(赵爱书)



陕西省畜产进出口公司裘 革皮制品厂,努力走内外贸并 举之路,大力发展裘皮制品生 其皮衣、皮褥以及兰湿秦 川黄牛皮等产品已成为畅销东 欧和日本、香港等国和地区的 抢手货,成为我国多口岸争相 出口的紧张货源。目前该厂又

将引进外资,走中外合资之路, 把企业办成西北地区裘皮制品 摄影

系列化成品出口 的主要生产基本超级 地。图为该厂工。 人在生产外贸农团 皮服装。

沈海滨 摄

上海复日、交大等五 **四** 所大专院校共400名学生, 巨 成为上海滩新一代"跑街 名 先生",他们走街串巷, 大 为商界和市民当起商品推

学 销员。他们的足迹遍布上 牛 海的一些里弄街道,挨家 当 挨户宣传商品的使用方法 和价格价值优势, 征询用 跑 户意见,这种有偿推销活 传 动成为上海大学生日趋时 **先** 兴的活动,是他们熟悉商 生 品经济,深入了解社会的

新途径。16

高楼大厦下有一个个由农民组成的 行政村曾是深圳经济特区一大独特景 观。从现在起为期半年内,这些"都市 里的村庄"将不复存在。日前,深圳市 委、市政府在特区农村城市化动员大会 上宣布,将在今年8月至明年1月间把这 68个行政村、173个自然村和沙河华侨 农场转为城市居委会,45000多农民将

深圳特区的村庄将消失

一次性地转为城市居民。16

世界最早鸟化石在辽宁发现

辽宁省朝阳县农民阎志友在本县境 内发现一块世界上最早会飞的鸟化石。 这块化石保存在较细的沉积岩中,骨骼 印痕十分清晰。化石虽然有鸟类才有的 尾综骨, 但嘴里有牙, 翅膀有爪。有关 专家根据所埋地层分析, 此鸟生活年代 距今有1亿年以上,地质上属中生代晚侏 罗纪或早白垩纪。16



生活日臻富足的上海人 社交观念趋于开放,借用新上 闻传媒刊登个人广告近年来海 逐渐成为一种时尚。如今, 滩 上海几家主要报纸和电台、流 电视台,每天都有几十条个 行 人广告出现。新婚志喜、丧 🔷 亲讣告、生日祝贺、寻人启人 事、征婚求偶、遗失告急和登 调房租房等个人事务,常常 调房租房等个人事务,常常 被当事人广而告之。有关社 合学家认为 告诫礼似新风 会学家认为,崇尚礼仪新风、 加快信息传递的社会需要以及普 通人可以承受的收费,将使越来 越多的上海人钟情个人广告。

西安市出租汽车公司大胆改革经营办法 30部"包袱车"变成"财神车"

本报讯 西安市出租汽车 均在2.2万元以上。公司和场领 公司在改革试点中引入竞争机 制,鼓励出租车一场大胆将30 部长期亏损的任务车向社会公 开租赁承包,"包袱车"一时 变成了"财神车",企业从而 在较短的时间内扭转了亏损局 面。

以前,这30部出租营运任 务车除每月上交任务营收额 外,车辆维修、耗油及司机工 资福利等均由企业负担,致使 企业成本加大,人不敷出。据 统计,今年以来每月的亏损额

导经过调查,将"家底"交给大 家,在取得共识的情况下决定实 行单车租赁承包。承包坚持公开 平等原则,不讲情面不许愿。在 优先承包给本车司机和场里司机 的前提下,采取面向社会招标承 包的方式。许多司机纷纷站出要 求承包,有的司机包车抵押金不 够, 场里作出分期付清的办法, 场里还将9部车租赁承包给场外 司机。目前,30部亏损车全部包 出去投入营运,企业从根本上扭 转了亏损状况。 (乔西安) 16

本报讯 被誉为"煤机 队长徐国代, 潜心为煤矿培

全队的技术等级不 了全队的安全生产。心

徐国代招工来培 到综采一队14年来,**养** 靠着自己的勤学苦 练,成为全局有名的 "煤机大夫",省技 协还为他颁发了工 技 人技师证。但他并不 满足,他说,要改变工 综采队的面貌,仅靠 一个"煤机大夫"远 远不够,必须培养一 批煤机和其它工种技术上

五

的尖子。 徐国代在抓好全队生 产和各项工作的同时,成 过硬的综采队。

立了"三机"(煤机、转载机、运 大夫"的韩城矿务局桑树坪煤 徐 输机)学习小组,他担任组长, 煤矿综采一队党支部书记兼 机 国 采取理论与实践相结合的办 法,不分白天黑夜,班内班外, 队长徐国代,潜心为煤矿培 大 代 法,不分日大黑夜,班内班外, 养青年技术工人。7年为综采 大 井下地面, 孜孜不倦地教青工 队带出了45名技术尖子,使 夫 七 学技术。一些青工在学习中产 全队的技术等级不 断升格,有力地促进 **潜**的亲身经历鼓励他们战胜困难。 经过几年的努力,徐 生 生畏难情绪,徐国代就用自己

经过几年的努力,徐国代 新带的青工在技术上有了长足 的进步。1991年在全省综采技 → 术统考中,他们人均得分91分, 荣获全省总分集体第一名,青 工马士杰还获得全省个人第一 名,成为全队的生产骨干和攻 **技** 关能手。近5年来,他们在徐国 术 代的带领下,开展小改革、小 (金) 创造,创经济效益40多万元。

由于有了这些能干的技术 尖子,该队生产任务年年超额 完成,去年在生产条件十分困难的情 况下,生产原煤56万吨,超6万吨完 成了任务,被誉为全省煤炭行业一支 (段孝文) (14)

